

## НА АНТАРКТИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ ПРОГРЕСС УСТАНОВЛЕН БРОНЗОВЫЙ БЮСТ ЮРИЯ ГАГАРИНА

28 января 2018 года участники 63-й Российской антарктической экспедиции (РАЭ) торжественно открыли на российской антарктической станции Прогресс бронзовый бюст первого космонавта Земли Юрия Гагарина, переданный в ААНИИ Международным благотворительным общественным фондом «Диалог культур — единый мир». Так полярники отметили 198-ю годовщину открытия Антарктиды в ходе кругосветной Первой русской антарктической экспедиции 1819–1821 годов под командованием Ф.Ф. Беллинсгаузена и М.П. Лазарева.

На церемонию открытия бюста собрались участники 62-й и 63-й РАЭ со станций Прогресс и Восток, представители экипажа НЭС «Академик Федоров», а также участники 34-й Китайской антарктической исследовательской экспедиции.

В начале торжественной церемонии открытия бюста к ее участникам обратились с приветственными словами начальник сезона 63-й РАЭ В.Н. Чурун, начальник станции Прогресс 62-й РАЭ А.В. Миракин, начальник станции Прогресс 63-й РАЭ А.В. Воеводин.

После торжественного открытия бюста участник сезона 63-й РАЭ, директор НИЦ «Полярная инициатива» Никита Куприков представил участникам церемонии фильм «О 108 минутах Юрия Гагарина», созданный в 2011 году к 50-летию полета Юрия Гагарина. Фильм был снят по инициативе студентов Московского авиационного института, и первыми его зрителями были космонавты СОЮЗ-ТМА-21 «Гагарин», стартовавшие в орбитальный полет 5 апреля 2011 года. В фильме своими воспоминаниями о первом космонавте Земли и своими мнениями об историческом значении этого полета делятся современники события, а также люди, родившиеся после по-



Бронзовый бюст Юрия Гагарина и специальная почтовая открытка, посвященная установке бюста на ст. Прогресс. Фото из архива РАЭ

лета Юрия Гагарина, — студенты и ученые, музыканты и космонавты.

Союзом московских филателистов совместно с Научно-информационным центром «Полярная инициатива» для всех участников РАЭ был подготовлен специальный почтовый штемпель и почтовый конверт, посвященный открытию бюста первого космонавта планеты на станции Прогресс в Антарктиде.

*В.Н. Чурун (РАЭ, ААНИИ)*